

应对气候变化

西方倒退遭诟病 中国笃行获好评

《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会(COP27)正在埃及沙姆沙伊赫举行。过去一年，尚未走出新冠疫情阴霾的人类遭遇了乌克兰危机、能源危机、全球通胀、极端天气等冲击。为了应对能源和财政困境，西方部分国家重新转向传统的煤炭发电，部分国家将应对气候变化放到了一边，发达国家承诺为发展中国家提供的气候应对资金也迟迟不兑现。

同样面对巨大压力和挑战，中国始终致力于走绿色发展道路，以实际行动为人类应对气候变化树立榜样。

西方倒退遭诟病

丹麦哥本哈根共识研究中心主任约恩·隆博格近日在加拿大《环球邮报》发表评论文章指出，就在去年，英国还在格拉斯哥气候变化大会上强烈谴责化石燃料，而现在，英国计划今冬继续让燃煤电厂运营，不再按原计划把它们几乎全部关闭；德国也在恢复燃煤电厂；欧盟从澳大利亚、南非和印度尼西亚进口的动力煤增加了10倍以上……

文章说，自乌克兰危机升级以来，西方富裕国家一直从世界各地增加化石能源供应，一些国家在本次联合国气候变化大会上“将出现比以往更惊人的伪善”，“世界上的富国会热心地告诫穷国

化石燃料的危险——在他们自己消耗了大量天然气、煤炭和石油之后”。

参加COP27的巴基斯坦国民议会议员、负责气候变化事务的国民议会秘书处秘书娜兹·俾路支说，每个国家都有自己要优先处理的问题，但在应对全球气候变化上，所有国家都应以超越本国的视角来看待。

西方承诺不兑现

早在2009年哥本哈根联合国气候变化大会上，发达国家就做出承诺，到2020年每年向发展中国家提供1000亿美元气候资金支持，但至今没有兑现。

联合国秘书长古特雷斯表示，2030年，发展中国家的适应需求将飙升至每年3400亿美元之多。然而，目前对适应的支持还不到这个数额的十分之一，代价却是由最脆弱的人群和社区承受，这是不可接受的。他呼吁，抛开借口，拿起工具箱来解决问题。

对发达国家的言而无信，参加COP27的发展中国家代表纷纷表示不满和愤慨。

“是承诺就应该兑现，发达国家应该亡羊补牢，避免为时过晚。巴基斯坦今年遭遇了严重的洪涝灾害，我们深知其痛，大家必须一起行动起来。”俾路支说。

雨林国家联合会执行主任凯文·康

拉德更是直言不讳：“为逃避1000亿美元气候资金，西方国家找了很多借口，每年却花费数万亿美元在其他事务上。很明显，他们只是不愿在应对气候变化问题上投资。”

中国行动获好评

11日，在与出席COP27的中国代表团举行会谈时，《联合国气候变化框架公约》秘书处执行秘书西蒙·斯蒂尔对中国始终积极应对气候变化的坚定立场、将气候承诺化为实际行动的精神表示高度赞赏。他认为，当前，国际社会正面临能源危机，中国在气候变化领域持续取得实质性进展，在推进全球应对气候变化进程中发挥了重要作用。

埃及环境部长亚丝明·福阿德对中国提出“双碳”目标和付出的巨大努力高度赞赏，认为中国提出“绿水青山就是金山银山”的理念鼓舞人心。

埃及开罗大学教授瓦利德·贾巴拉对中国的绿色发展很熟悉。他说，绿色发展并不是一个替补选项，而是全世界限制碳排放、保护环境的一条不可替代的道路。中国在相关产业和项目上有着丰富的经验，包括生产绿色氢能、电动汽车和太阳能电池等。

康拉德说：“中国在新能源领域的投资和发展是一个好榜样，它向世界展示了希望”。

唐山港加紧装运 保冬季用煤

▶ 11月13日，轮船靠泊在唐山港京唐港区煤炭码头装载煤炭(无人机照片)。

入冬以来，由于煤炭吞吐量增加，河北唐山港积极采取措施，加大煤炭装运力度，确保冬季用煤需求，煤炭码头一片繁忙景象。



新任伦敦金融城市长举行就职巡游

▶ 11月12日，在英国伦敦的就职巡游活动上，新任伦敦金融城市长莱昂斯向人群致意。

伦敦金融城市长就职花车巡游的传统始于1215年。伦敦金融城市长是金融城的领导者，也是英国金融服务业的宣传大使，任期一年。



新疆产棉大县 采收进入尾声

▲ 采棉机在新疆沙雅县海楼镇的棉田里采收棉花(11月10日摄)。

进入11月，全国优质棉生产基地新疆沙雅县190余万亩棉花采收进入尾声。截至11月11日，沙雅县已采收170.6万亩。沙雅县地处塔克拉玛干沙漠北缘，水土光热资源得天独厚，适宜棉花生长，棉花种植面积常年稳定在190万亩左右。

英国

通货膨胀 “连累”圣诞老人

由于物价上涨等原因，本是圣诞节一大“卖点”的圣诞老人小屋今年在英国遇冷，一些地方被迫取消这一传统景点。

据英国《每日邮报》11日报道，康沃尔郡赫尔斯顿一家知名园艺中心经计算发现，今年搭建及运营圣诞老人小屋需花费2万英镑(约合17万元人民币)，于是果断放弃。这家已经经营46年的企业说，以往圣诞老人小屋的门票价格为7.5英镑(63元人民币)，但今年由于能源涨价、供货商提价等原因，即使计入门票收入也难以回本，只得改为让圣诞老人在店内与顾客免费合影。

不打算取消这一景点的运营方则多数采取提高门票价格的办法来弥补成本上涨，但可能招致消费者的不满。

珍妮·达芬今年打算给其在莱斯特郡农场的圣诞老人小屋门票提价20%，并为此公布了成本明细来解释自己的不易，没想到收到了“钱包紧张”家庭的抱怨短信。

为节省开支，英国一些地方甚至取消了圣诞灯饰。

美国

两架老式军机 航展上相撞坠毁

两架老式军用飞机12日在美国得克萨斯州达拉斯机场举行的航展上空相撞并坠毁，人员伤亡情况暂不清楚。

美国联邦航空局在一份声明中说，涉事飞机为一架B-17型“飞行堡垒”轰炸机和一架P-63“眼镜王蛇”战斗机，下午1时20分左右在飞行表演期间相撞并坠毁。

声明说，暂时不清楚这两架飞机上有多少人。

航展主办方负责人汉克·科特斯在新闻发布会上说，B-17轰炸机通常有4到5名机组人员，P-63由一名飞行员驾驶，但他没有发布坠机时飞机上人员数量等具体信息。当地警方和消防救援人员已经开始搜救。《达拉斯晨报》援引消防救援部门的消息报道，地面没有人员伤亡。

社交媒体上的视频画面显示，B-17正在低空飞行，P-63从侧后方高速逼近并相撞，B-17空中解体，坠落地面爆炸，爆发巨大火球，黑烟滚滚。观众蒙托亚告诉美联社，周围人都倒吸一口气，有的人开始哭泣。“我只是站在那里，感到震惊和难以置信。”

奥地利

热气球事故 致9人受伤

奥地利12日发生一起热气球降落事故。一个搭载游客的热气球在降落过程中因速度过快撞上地面后弹起，行进一段距离后才最终落地。此次事故共造成9人受伤，其中两人重伤。

事发地是奥地利布克利格韦尔特地区，位于首都维也纳以南约85公里，属于阿尔卑斯山脉东部边缘地带，因丘陵景观闻名。美联社援引奥地利《信使报》消息报道，事发时，热气球本打算降落在一片草场上，但因降速过快撞上地面，将包括热气球驾驶员和副驾驶员在内的4人弹出筐并拖行了几米后再次升空，载着5名乘客继续飞行。

幸运的是，留在地面的热气球驾驶员通过手机指挥热气球上的乘客完成了紧急着陆，热气球最终在一片森林中停了下来。

下奥地利州红十字会工作人员索尼娅·克尔纳告诉奥地利新闻社，紧急救援人员到达现场时，在一处地点找到4名伤员，又在另一处地点找到5名轻伤员，两地相隔近5公里。

据英国天空新闻频道报道，现阶段尚不清楚事故的原因。 本文文图据新华社